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Uadl «autón elfoglalta az elnöki «ztfket
Folytatják n varyonváltsiáff tárgyalását

— *■ nomzatgyOláa m«l masa —
I . . Budapest, augusztus 16. A nemzetgyűlés
■ mai ülését 11 órakor nyitotta meg Gödi Gasz-
■ ton elnök. Napirend előtt székfoglalójában kö-
■ szünetét és háláját fejezi ki a uemzetgyülés-
■ nek azért a megtiszteltetésért, amellyel a 
| nemzetgyűlés az elnöki székhez juttatta, amely- I nek fény* és dicsőséget a magyar nemzet leg-
■ kiválóbb férfiai szerezte^ Átérzi a megtísztel- I tetőst lelke mélyéből, de Ugyanúgy a felelősség I súlyát is, nemkülönben erőinek fogyatékosságát. I — Tisztában vagyok azzal, hogy & Ház 
I megtisztelő bizalmára csak ezután fogok rá- I szolgálni — mondta az elnök. — Egy kérésem 
I van és ez: legyenek elnézők gyengéségeimmel 
I szemben, mert ez az első időben kikerülhe- 
I tetten. Elsősorban hivatali elődjéhez fordul I kérvén annak tanácsát, támogatását. Nem az’ I • lényeges, hogy az elnöknek mindig igaza 
I legyen, hanem az, hogy az elnök és a Ház 
I együttes működésének eredményeképen az ob- 
I jektiv igazság derüljön ki. Vitás kérdésekben

nem fog makacsul ragaszkodni a saját felfo-
I gásáboa, hanem gondolkozik a másik állás­

pontjának helyességéről és azután készségesen 
deferál. Ez azonban nem jelenti azt, hogy • 

[ minden lényeges kérdésben pártok vagy egyé- 
í nek felfogása Szerint nádszélként ingadozzék.

— Alkotmányos felfogás tekintetében az 
1920. /. és Hl. törvénycikk alapján pártatlanul 
kívánja és fogja megvédeni a szólásszabad­
ságot, de mindannyiszor párttekinteteken felül­
emelkedő szigorúsággal közbelép, ha a Ház 
tekintélyét látja veszélyeztetve. Az elnöki feladat 
fontosabbik részét abban látja, hogy a pártok 
között, mint a nemzet összessége és a kormány 
között kapcsolatot teremtsen. Hogy a nemzet 
életét megmentsük, félre kell tennünk minden 
pártoskodást és meg kell tennünk mindent a 
békés együttműködés lehetőségére. Minden cse­
lekedetet ebből a szempontból fogok irányítani 
és kérem, hogy eme törekvésemben a nemzet­
gyűlés összes tényezői bizalommal támogassa­
nak. Kérem Isten kegyelmét és áldását közös 
feladatunk betöltésénél. (Lelkes éljenzés.) .

Ezután áttérnek a vagyonváltság tárgya­
lására.

Balázs Viktor: Ez a törvényjavaslat leg­
jobban a kisgazdákat sújtja, mert nekik a leg­
csekélyebb engedményeket sem tartalmazza. 
Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint 
az ingatlanvagyon váltságánál a kisgazdáknak 
3 kataszteri holdig terjedő területe mentesitte- 
tik az adó alól; a hadirokkantak és árvák 10 
holdig terjedő földje felerészben engedményt 
kap és a kataszteri összeíráskor a bizottság 
minden községbe szálljon ki és tárgyaljon a 
kisgazdákkal, ha arra szükség van. A törvény- , 
javaslatot általánosságban elfogadja.

Sandor Pál: A mai napig a legnagyobb 
kitartással támogattam a pénzügyminiszter pénz­
ügyi politikáját. Hogy a pénzügyminiszter po­
litikája eddig sikertelen volt, az mellékkörül­
ményekkel magyarázható. Mindenesetre leg­
nagyobb elismerésünket fejezhetjük ki a pénz­
ügyminiszter úrral szemben, mert ő volt az 
egyedüli, aki teljesen kidolgozott tervvel állott 
a nemzetgyűlés elé és azt az utat, amelyet kez­
detben megjelölt, ma is betartja.

— A pénzügyminiszter politikája a valuta 
javítása felé hajlott. A korona esésével az adó­
alanyok nagyon visszacsúsztak, ugyancsak a 
valuta romlásával nagy veszteségeket tapasz- '

tolhatunk az iparban és kereskedelemben egy- 
“•int. A valuta romlását igen sok tényező 
idézte elő. Ott van a budget benyiytása, a béke­
szerződés elfogadása, a kiviteleknél a célszerű 
kivitelek meggátlása, továbbá a királykérdés, 
amely a külföld bizalmát megrendítette.

Ezután rámutat az adózásra. A pénzügy­
miniszter kijelentette, hogy az adózókkal szem­
ben elment a lehetőség legvégső határáig. A 
valuta ingadozása lehetetlenné teszi az ipar 
fejlesztését. Igen nagy , veszteséget jelent a va­
luta ingadozása a kereskedelemben is s ha ez 
tovább igy tart, kereskedelmünk posztul belé. 
Értem, hogy a pénzügyminiszter korlátozásokat 
kíván az export és import terén olyan árukra, 
amelyek luxuscélokat szolgálnak, de nem értem, 
hogy az export es import miért bonyolítható le 
a hatóság egyes közegei által.

Aoug nem térünk át a teljes szabad­
forgalomra, addig nem állíthatjuk helyre gaz- 
dasági életűnket. Egy nagy veszély feny eget 
bennünket s ez a jóvátétel! bizottság. Remélem 
hogy u nyugati hatalmat befogják látni szo­
morú helyzetünket ős nem fognak olyan szi­
gorúan eljárni velünk szemben, mint Német- I 
országgal. Be fogják látni, hogy Magyarország 
bűnhődött a legjobban annak ellenére, hogy 
legártatlanabb a világháború felidézésében. °A 
javaslatot nem fogadja el. i

Ezntán az elnök 10 perc szünetet ren­
delt el.

Szünet után Szijj Bálint szólott a javas- ; 
lathoz. Hangoztatja, hogy Teleki annak idején 
kijelentette, hogy a kölcsönpapirokat nem von- i 
ják az adó alá és most mégis 20%-ot vetnek '

rá vagyonváltság gyanánt. Kéri a pénzügymi­
nisztert, hogy a vagyonváltaágaái. a kölcsön- 
papírokat is fogadjak el. A vagyonváltság tör­
vényjavaslata a szükséglet eredménye, de ha 
ebből a vakságból befolyt pénzt agy használják 
fel, hogy a deficitet egyenlítik ki vele, a ja­
vaslat célját nem fogja szolgálni.

A pénzügyminiszter* takarékosságra inti. 
Ez a törvényjavaslat már a 82-ik » ezzel na 
ország teherviselőképességének legvégső ha­
tárát érte el, s ha ez sem volna elég a szük­
séglet fedezésére, akkor szerinte minden tönkre- 
megy. A javaslatot elfogadja.

Szilágyi Lajas a javaslatot még általá­
nosságban sem fogadj* el, mert a pénzügy­
miniszter politikája iránt bizalmatlan. — Nem 
látja a javaslatban az egyenlő, arányos teher­
viselés elosztását és nem találja fel a minden 
téren való progressziót A földbirtoknál nagyon 
alacsonynak tartja a létminimum megállapítanál- 
a váltság részleteinél a nagyvagyonnál kevés­
nek, kis vagyonnál pedig soknak. Súlyos igaz­
ságtalanságnak tartja, hogy a hadikölcsön* 
csak felénél veszik tekintetbe. A firontazolgá- 
latnál a Károly csapatkeresztet kellene stopul 
venni.
wx * törvényjavaslat későn érkezett. 
Már elkésett a földbirtokreform is, mert köz* 
gazdaságunk vásárlóképesség» megszűnt Ős 
pénzünk sincs. Nagyatádi Szabónak amikor 
látta, hogy nem képes a kormány a földbirtok­
reformot megvalósítani, anrikor látta, hogy el- 
gáncsolják, ki kellett volna lépnie pártjából és 
ellenzékbe menni. A jelen törvényjavaslat csak 
szaporítani fogja az ország terheit, ezért nem 
fogadja el.

Kuna P. András a nagybirtokok nagyobb 
megadóztatását és az arányos teherviselést kí­
vánja. A törvényjavaslatot elfogadja.

Elnök ezután napirendi javaslatot tett 
és az ülést délután 3 órakor berekesztette.

9 minisztErelnök Nyugatmagprország elvesztéséről
w.vnffat,»“lcy®rorsjKáírot? . Miért nem 

tudtuk a kérdést előnyünkre megoldani? - Mi a teendőnk? 
■■ Ausztriával szemben a retorzió Tégy véréhez nyalunk ■■

• - VauL£ÓZSe£.V?’,ás’ és ^«oktatásügyi mi- I ezen kérdést megoldja. Itt Budapesten kiszab- 
Dísztér hétfőn délelőtt tartotta nemzetgyűlési i ták a románoknak, szerbeknek, cseheknek a 
képviselői beszámoló beszédjét Yasvárott, ahol I magukét és kutatásaik közepéit észrevették 
gróf Bethlen István miniszterelnök is megjelent hogy Nyugatmagyarországon esrv területsávon s “ í'S’T?' J « Ug»& neXgy^MVemX«
8 V« ä *18 NJ“^tma»yarorszál? sorsáról nyelvű. Rájuk nézve ez felfedezés volt, mi azon- 
a következőket mondotta: ban ezt már ezer éve tudjuk, ezer éve éltank

——- A incrranrl mnirtnrümiÄoÄnnlr ~~ __ iwt. v ? vVv ClvliRiC— A jogrend megteremtésének utján so­
kat értünk el, de engedjék meg, bőgj’ itt az 
ország színe előtt kimondhassam, *hogy nincs 
meg az országban azon egységes erő, egészsé­
ges közszellem, amelyre szükségünk van, hogy 
ha mindent el akarunk érni. Az országban ma 
is még jelszavak után indulnak, néha-néha ta­
lán frázisok után. Rá kell mutatnom arra, hogy 
a nemzetgyűlésen is gyakran másodrendű kér­
désekkel foglalják el az időt. Itt van az ideje, 
hogy ez az állapot megszűnjék. Három kér­
désre akarok itt feleletet adni:%miért követe­
lik tőlünk Nyugatmagyarországot, miért nem 
tudtuk a nyugatmagyarországi kérdést elő­
nyünkre megoldani s milyen konzekvenciákat 
kell levonni, ha ezek a kérdések kárunkra lesz­
nek megoldva.

Amikor 1918. novemberében a belgrádi 
fegyverszünetet megkötötték, akkor ogy komis- 
sió jelent meg, melyet az antant államok tudó­
saiból állítottak össze és amely ide jött, hogy

- »««jun, ezer éve éltünk
velük jóindulatban, magyar hazafias érzésben 
és amikor ezt észrevették, elhatározták, hogy 
ezt a területet is elcsatolják.
. Csak azt nem tudták, hogy kinek ad­
ják, azonban rögtön jelentkeztek a csehek, ro­
mánok és szerbek és kijelentették, hogy ez a 
terület nekik kell, mert horvátok és tótok is 
laknak rajta. De a nagyhatalmak mégis azt ta­
lálták, hogy ezt megtenni nem lehet, mert a 
horvátok ős tótok olyan kisebbségben laknak 
ezen a területen és annyira magyar érzésüek, 
hogy ezek kedvéért ezt a területet nem lehet 
elcsatolni. De hát akkor miért csatolták el ? 
Van-e objektiv ok arra, hogy ez a terület ma 
ne tartozzék Magyarországhoz ?

— Mást gondoltak. Ausztria, amelynek 
adták, sokkal jobban megél nélküle, mint vele 
mert ez a terület azt a hiányt, mélyben A Isz­
tria szenved, csak fokozni alkalmas. Ez a te­
rület nem termel eleget a maga részére és arra 
van kényszerítve, hogy a magyar vidék lássa



Idát ________ ____ _

letebb években. Et tehát nem lehet ok 
tolásra, Iga«. hogy ennek a területnek 
a nagy résében német anyanyelvű, de 
.na vannak magyarok és horvátok is. 
»ttunk ezer év óta egyetlenegy szót is, 
'.en német nyelvű lakosság Magyaror* 
elkívánkoznék? Én úgy tudom, hogy 

tokosnak cl, senki ilyesmire még a tér­
jen sem emlékezhet Tehát ez sem le­
ik, amely tölünk ezt a területet elcsa- 
ib'li. Különben is a magyar kormány a 
észéről kijelentette, hogy nemzetiségi 
tból e területnek sem lehet panasza.
Mi tehát a valódi indok? Erre köté­

lnek tartom választ adni. El akarják 
satolni ezt a területet azért, mert an- 
én abból a célból, hogy Ausztriától több 
vehessenek el, magyar területtel akar- 

etni az esztrákokat. Magyar területtel 
megfizetni Ausztriát azért, mert szórn­
om tudtak megelégedni a saját fajro- 
akta területekkel és Némctausztriától 
lakta vidékeket vettek el.
Ausztria és Magyarország felbomlása 

•irodalom felbomlott, megmaradt a szív : 
magyar medence és Ausztriában a né- 
vü alpesi tartomány. Ezek voltak a 
larchiánnk igazi erőforrásai és erre volt 
linknek szükségük, hogy ez a két crő- 
soha többé egymással barátságot ne 
i, mert közjogi kapcsolatokat mi sem 

A közjogi kapcsolatokból elegünk volt.
8 éven keresztül nem voltunk képesek 
iségünkct elérni. Most egy forradalom 
Stlenségoi folytán a függetlenségünk 
be hullott és ha egyszer ez már meg- 
i szabad többé feladni. Tehát nem köz- 
jsolatiól van szó, hanem arról, hogy 
áekeink tudatában barátságot és szö- 
köthessünk. Eket kellett tehát közénk 
gj’ soha többé köztünk barátság ne 
ssen; mert ha létesülne, akkor ismét 
i azon erő, amely szembe szállana az
9 vetel tnényeivel.
Ezért vertek éket közénk s kérdem, 
irt nem tudtuk megakadályozni, hogy 
le történjék és miért nem tudtuk a ma­
ára fordítani a dolgot? így általános 
all szembeszállani. Sokan a külügyi 
cat azzal vádolják, hogy nem tudta 
kedvező döntést. Ezt vissza kell uta- 
Nézzünk körül Európában, mit látunk ? 
en állanak mindenütt körülöttünk. Ez 
zetes szövetség a győzők szövetsége, 
szemben semmiféle diplomáciai ügyes­
használ. Mi a magunk részéről min- 

ftettünk Nyugatmagyarország érdeké- 
fyekeztünk meggyőzni az antantot iga- 
Megkezdtük felvilágosító munkánkat 
, folytattuk a párisi békekonferencián 
tní fogjuk még akkor is, ha időközben 
ikra döntöttek volna; tehát nem kül­
lőn múlt, hogy véglegesen döntöttek 
dés felett.
Megegyezni próbáltunk Ausztriával is, 
uk, hogy a nagyhatalmaknál és a kis- 

hiába keressük igazunkat. Sajnos, 
érlet sem sem vezetett sikerhez : nem 
el javaslatunkat. Erre tovább men- 
határkiigazitást ígértünk. Ezt sem 
el. Végre eljutottunk azon lépéshez, 
tovább nem mehetünk: kénytelenek 

ajánlatot tenni, amelyben javasoltuk 
igosnak tetsző területi megosztást, 
sztrák kormány a maga részéről ezt 
tunkat elfogadhatónak jelezte, tegnap­
osztrák parlament külügyi bizottsága 
aslatunkat is visszautasította, igaz, 
mák között, hogy ha majd ezen terü- 
iveszik, akkor majd hajlandók lesznek 
ni. Csakhogy ha Ausztria eddig nem 
landó erre, ainig ezen kérdés felett 
9k folytak, akkor ezen kijelentést a 
észéről nem tarthatjuk komolynak, 
fi a magunk részéről becsületesen meg- 
nindent, tovább egy lépést sem tc- 
Ezentul érdekeink köteles szemelőtt 

mondjuk ki és vegye Ausztria tu- 
hogy ha baráti jobbunkat visszauta- 
or tudni fogjuk hazánkkal szemben 
Helczettségeinket. Kénytelenek leszünk 

rideg szemelőtt tartásával eljárni és 
désben, ahol a jog a mi oldalunkon
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van, ha aat nem respektálják, még a retorzió 
eszközeivel is éltii. Annak dacára, hogy törté­
nelmünk legszomorubb időpontját éljük, én 
mégis egy biztató reménysugarat látok or­
szágunk jövőjének egén. A nagyhatalmak 
Európa közepén kultúrában fejletlenebb kis- 
uemzeteknek diktatúráját állították fel. de ezen 
diktatúra, — mint minden diktatúra, — nem 
tarthatja magát sokáig. El fog jönni az az > 
---- itt —r------r - ' -....—

Ausztria ragaszkodik Nyugatmagyarország átadásához
Csak az átadás után hajlandó tárgyalni

— A lakosság ellenállásra készQI a bevonuló osztrákokkal szemben —
Pécs augusztus 16. Schober szövetségi 

kancellár közölte a külügyi bizottsággal a 
magyar kormány nemrégiben érkezett javas­
latait, amelyek a határ olyan mértékű szabá­
lyozására irányulnak, hogy a békeszerződés ér­
telmében Ausztriához csatolandó területnek kb. 
egynegyede a magyaroknak maradna. Ezt a 
javaslatot mind a három párt elvetette, azonban 
valamennyi párt szónokainak beszédéből kife­
jezésre jutott az a törekvés, hogy Magyaror­
szággal modus vivendire jussanak és a jövőben 
megtartandó tárgyalások utjáu eloszlassák azt 
az ellenszenves hangulatot, amely esetleg Nyu- 
gatmagyárország átadása miatt a két ország 
között támadna. E célból a következőket ja­
vasolják:

Nyugatmagyarország átadásának auguszt 
27-ig teljes mértékben meg kell történnie. Az 
osztrák kormányt felhatalmazzák, hogy a magyar 
kormány javaslatára ellenjavaslattal válaszoljon, 
amely azonban nocsak a határ szabályozására 
terjedjen ki, hanem mindazokra a kérdésekre, 
amelyek a két ország békés szomszédi viszo­
nyaira vonatkoznak. Az esetleges határszabá­
lyozás mértékét ezeken a tárgyalásokon csak 
a többi kérdés egész komplexumával össze­
függésben lehetne megállapítani.

Ezzel kapcsolatban a szociáldemokraták­
hoz közel álló .Morgen“ a következőket 
jegyzi meg: Az'a híresztelés, mintha a szociálde­
mokraták a soproni munkásokra való tekintettel 
azt a közlést tették volna, hogy Magyarország

Jubiláris közgyűlés
Az „Alsószabolcs—hajduvidéki református 

egyházmegyei tanító-egyesület“ augusztus hó 
26-án d. e. 9 órakor Debrecenben, a vármegye­
ház dísztermében, 50 éves fennállása alkalmá­
ból közgyűlést tart. A gyűlést megelőzőleg 
reggel 8 órakor ugyanott a kisteremben a köz­
gyűlés előkészítése céljából választmányi gyű­
lés lesz.

A közgyűlés tárgyai: 1. Ima. Tartja : 
Szabó Antal esperes. 2. Megnyitó. Tartja: 
Dobó Sándor h. elnök. 3. Titkári és pénztári 
jelentés. Tartja: Jámbor Kálmán titkár. 4. 
Emlékbeszéd elesett hőseinkről. Tartja: Rdcz 
Imre hajdúnánási tanité. 5. Értekezés: „Mit 
tehet a népiskola a haza integritása eszméjé­
nek ápolása érdekében ?“ cimü tételről. Tartja : 
Ponyor László Hajdúböszörménybe beosztott 
áll. ig. tanító. 6. Indítványok. (Közgyűlés előtt 
5 nappal 3 tag aláírásával elnökhöz benyúj­
tandók.) Vál. javaslatai. 7. Tisztujitás.

A népisk. szervezet 148. §-a kötelezővé 
teszi az egyházaknak a gyűlésre menő tanítók 
részére a napidij és útiköltség megfizetését. 
Ez a 9700-*-920. M. E. rendelet értelmében a 
fizetési osztályoknak megfelelő lehet. Nt. Es­
peres Ur e tekintetben, még a gyűlés előtt 
intézkedést jelzett. Az remélhetőleg az egy­
házra. gyűlés tagjai által élvezett 100 K napi- 
díjban lesz megállapítva.

Husiin i villamos alhlmsziitali szirájkia
. Mint megírtuk, a helyi vasút alkalmazot­

tai fizetésük feljavítása érdelében már nehány 
hete tárgyalásokat kezdtek a villamos társaság 
igazgatóságával, ügy volt, hogy a múlt hét 
szombatjára megkapják az Ígért választ, azon­
ban mivel ez nem történt meg, az elkeseredés 
annyira tetőfokra hágott, hogy szombat rc^ircl 
sztrájkba léptek.

Szombat és vasárnap egész nap szüne­
telt a forgalom.

augusztus 17.

idő, amikor a nemzetközi viszonyok egymásra 
tornyosuló felhőiből újra az igazság napja ló«- 
feltűnni és újból felvirrad a magyar igazság. 
Addig csak egy kötelességünk van: szilárdan 
kitartani a magyar álláspont mellett, megvárni 
azt az időt, mely megérleli számunkra a gyü­
mölcsöt A munka, a becsület és a hazasze­
retet útja az az ut, amely jövőnk kialakulásá­
hoz vezet.

kívánságait fogadják el véglegesen, téves és 
csak arra alkalmas, hogy a magyarokban mo­
hóságot ébresszen. Erről természetesen semmi­
féle sző nincsen. Ha a magyarok ilyen illúzióknak 
adják át most magukat, akkor kiábrándulás vár 
rájuk.

Sopron, aug. 16. Schober dr deklarációja, 
amely vasárnap reggel vált ismeretessé, telje­
sen deprimálta a lakosságnak azt a részét is, 
amely többé-kevésbbé az elszakadás mellett 
foglalt állást; mert a legelfogultabb osztrák­
barát is tisztán látja, hogy Ausztria célja a 
rég áhított „Burgenland“ mennél gyorsabb és 
mennél alaposabb kizsákmányolása.

A vidéki német és horvát lakosság nyíl­
tan hangoztatja, hogy a bevonuló osztrák kö­
zegeknek erőszakkal ellentáll és hogy ezt a 
fenyegetést az osztrák katonaság is komolyan 
veszi, bizonyítja az a gyűlés, amelyet vasárnap 
Bécsújhelyen a katonaság tartott, amelyen ha­
tározati javaslatként fogadták el,, hogy nem 
hajlandók zsold fejében vásárra vinni a bőrüket.

A soproni lakosság elkeseredése főleg 
Bleyer Jakab ős Scholl Gusztáv magyar nem” 
zetgyülési képviselők és Zombor Géza nemze­
tiségi államtitkár ellen irányul, akiket elsősor­
ban tesznek felelőssé azért, hogy a békés meg­
egyezés nem jöhetett létre. Mindhármójukat 
valóságos társadalmi bojkott alá helyezték és 
ismételten meg is fenyegették. A város külső 
képe egyébként egészen nyugodt. Davy osztrák 
miniszter ma reggel Sopronba érkezett.

Hétfő délutánra azonban a sztrájk meg­
tört. Ugyanis a hajdumegyei diákszövetség 
egynéhány tagja jelentkezett a vasúttársaság 
igazgatójánál, azzal, hogy mindaddig, inig a 
sztrájk tart, hajlandók a szolgálatot ellátni. 
Az igazgató azonnal intézkedett, hogy az ifjak 
megfelelő kiképzést nyerjenek, úgy hogy mire 
az délután 5 órára megtörtént, meg is°inditot- 
ták a villamosokat. Erre a villamos alkalma­
zottak közül többen nyomban jelentkeztek 
szolgálattételre.

Májerszky Mihály igazgató felszólítást in­
tézett a sztrájkotokhoz, hogy kedden reggel 9 
óráig mindenki álljon be a szolgálatba, mert 
a vonakodók felmondás nélkül azonnal elbocsát­
tatnak a társaság kötelékéből.

Ennek a felszólításnak meg is lett az 
eredménye: a sztrájkot abbahagyták, a munkát 
ismét megkezdték s most már a munkások, 
miután az igazgatóság kívánságának eleget 
tettek, várják bérjavitási kívánságuk igazságos 
és méltányos, sürgős elintézését. Ez üggyel 
kapcsolatosan felkérték lapunkat az alábbi* nyi­
latkozatok közőtételére :

Nyílt-tér*)
Nyilatkozat

• i A tegnapi villanyos sztrájktöréssel kapcsolatban 
némelyek azt a hirt terjesztették, hogy a sztrájktörést 
az eme r.endozte. fezzel szemben ki kell jelentenünk, 
nogy as EME olyan alávalóságra, mely tisztességes ma 
gyár emberek szájából a kenyeret kiveszi, nem kap­
ható. A sztrájktörést a pesti zsidó vasúti direktorok 
"i?8? 0,b.P örömére bougratott és a helyzettel tájékozatlan 
ifjak követték el. gBE vezetősége.

Nyilatkozat
.. , Tekintettel arra, hogy a villamosvasúti alkalma- 

zottak bérmozgalmi törekvésének letörését a debreceni 
egyetemi ifjúsággal több oldalról vonatkozásba hozták, 
a Debreceni Egyetemi Kör Vezetősége kinyilatkoztatja 
hogy az egész bérmozgalmi akcióba semmi tekintetben 
be nem folyt s különben som foglal álláspontot a tn- 
lajdonképem hivatásán kívül eső ügyekben.

Ai Egyetemi Kör vesetósége.
.. , *1 6 rovat alatt közlőitekért nem vallal fele­
lőséget a Szerkesztőst"
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Károlyit a szerbek és kommunisták elnökké választották
Pécsett jelenleg mintegy 2000 szökevény • 

tartózkodik. A szerbek naponta tüntetnek a 
magyar nemzeti hadsereg bevonulása ellen, 
gyűléseket tartanak a magyarok ellen. Ezek 
az elemek vasárnap délelőtt nagygyűlést ren­
deztek, de azon az emigránsokon és megfize­
tett kommunistákon kívül senki sem volt je­
len. A gyűlés szerb asszisztenciával folyt le. 
Több kommunista izgató beszéde után dr Dok­
tor Sándor orvos határozati javaslatot terjesz­
tett elő a Magyar-Szerb Baranyai Népköztár­
saság megalapításáról. A csőcselék a puccs­
szerűen megalkotott határozati javaslatot elfo­
gadta és elnökké Károlyi Mihályt választotta. (?).

Kaposvár, augusztus 16. (MTI.) A va­
sárnap Pécsett megtartott tüntető gyűlés, mint 
arról megbízható hírek beszámolnak, korántsem 
tekinthető az egész munkásság, különösen a 
szervezett munkásság < gyértelmü és határozott 
fellépésének.

Hatalmas tűz a müjéggyár telepén
Két fiatal ember és öt ló a lángolt martaléka lett

Hétfőről keddre virradó éjszaka borzal­
mas tűz pusztított az Erzsébet-utcai müjéggyár 
telepén, mely méreteiben és áldozataiban a 
város közelmúlt tűzeseteinek jóval fölötte áll.

Ez éjszaka munkatársunk épen a razziázó 
rendőrséggel cirkált az Erzsébet-utca nádfe- 
delos házai között. Már 12 óra után járt az 
idő, amikor a razziát vezető Papp Lajos 
rendőrfogalmazó éles füttyjelzésre lett figyel­
mes. Kevéssel ezután az Erzsébet- és Hunyadi­
utca sarkánál már lehetett látni az Erzsébet- 
utca elején felcsapódó hatalmas lángnyelveket. 
A razziázó bizottság azonnal a tüzeset szín­
helyére sietett, ahol már az egész müjéggyár 
telepe lángban állott.

A tüzet Hammel Jenő debreceni lakos 
vette észre, aki egy arra haladó hadnagynak 
szólott, mire ez sipjelzéseket adott az Er- 
zsébet-utcai rendőrőrszemnek, aki nyomban 
telefonált a tűzoltóságért. Azonban már késő 
volt. Az egész müjéggyár telepe lángban állott 
s a tűz átcsapott a szomszédos házak tetejére 
is. A tűz következtében iszonyatos pánik tá­
madt a jéggyár lakóházainak lakosai között. 
Agyonra rémült asszonyok és hiányosan öl­
tözött férfiak szaladgáltak fejveszetten. Min­
denki mentette a magáét és egyszeriben betelt 
a széles utca menekülő emberek holmijaival.

Szivet facsaró jelenetek sorozatai követ­
keztek. A lángbaborult istálló, melynek padlása 
sziuültig szénával volt tele, zsindelytetejével 
együtt lángban állott és amikor már minden 
percben leszakadhatott a tető, az istállóba be­
kötött lovak iszonyatos rémült nyerítése vegyült 
bele a tetötüz ropogásába. Mig két kocsis 
gyerek jajgatása elcsendesedett, mivel azok 
már a lángokban lelték halálukat.

Eközben megérkeztek a tűzoltók Biró An­
tal segédtiszt vezetésével és nyomban hozzá­
láttak a tűz «kásához, mely nagyon nenezen 
ment. Az eközben megérkezett razziázó rend 
őrség, Papp Lajos rendőrfogalmazó és csoportja 
ügyelt a rendre, utóbb pedig a laktanyákból 
kivonult Schröder Antal százados, helyőrség 
ügyeleti tiszt példás rendet teremtett a meg­
érkező Roncsik Jenő rendőrkapitány rendőrei­
vel. A tűzesetnél mindvégig jelen volt Sághy 
Bajos rendőrfőkapitány', aki ellenőrizte a se­
gédkező rendőrséget és telefonált a vízmüvek­
hez is, hogy nyomban működésbe hozzák a 
vízvezetéket, melynek nyomása a tűzoltóság 
megérkeztekor pompás volt. A tűzoltóság 2 
sugárcsövei árasztotta a vizet az égő lángten­
gerre és minden igyekezet csak oda összpon­
tosult, hogy a tűz tovább terjedése akadályoz­
tassák meg s ez sikerült is.

A tüzeset szívfacsaró jeleneteihez tarto­
zik az is, amikor egy cigány, aki a jéggyár 
égő lakásában lakott, az égő házban felejtett« 
hegedűjét, mely a tűz martalékává lett. Ott 
sopánkodott az istenadta folyton:

— Á hángserem, á hángserem ki­
abálta, de hasztalan, a hegedű bizony bent 
égett.

Közben mindjobban elfojtódott a tűz, 
azonban az égő épületek porig égtek. Végre

Pécs, aug. 16. (MTI.) A rNeues 8 l'hr 
Blatt" azt irja, hogy a pécsi jugoszláv ható­
ságok a radikális kommunisták aknamunkáját 
nemcsak tűrik, hanem támogatják is. így lett 
Pécs a magyarellenes kommunista propaganda 
középpontja.

Grat, aug. 16. (MTI) Baranyamogyében 
a jugoszláv kormány protektorátusa alatt ön­
álló köztársaságot kiáltottak ki. A pécsi bá­
nyászmunkások el vaunak tökélve, hogy tönkre 
teszik a bányákat, ha a megye magyar ura­
lom alá került. A jugoszláv kormány azon az 
állásponton van, hogy a trianoni békeszer­
ződés teljes határoz mányait feltétlenül meg 
kell tartani és hogy Magyarországnak 
előbb minden más területet ki kell üríteni, 
mielőtt a baranyai területet felszabadítanák. 
Belgrádban a legközelebbi napokban várják 
gróf Károlyi Mihályt, aki támogatja a bara­
nyai mozgalmat.

is hajnali fél 3 órára derék tűzoltóinknak si­
került a tüzet teljesen eloltani, amikor is hozzá 
láttak a romok eltakarításához.

A kivonult tűzoltóság nyomban hozzálá­
tott a tüzvizsgálat megejtéséhez, melynek so­
rán kiderült, hogy a tűz egy cigaretta végtől 
származott.

Ugyanis a jéggyár istállójában volt három 
kocsis legény: Buru László, Kis Bálint, Bucskó 
Gyula, mig a padláson hevertek Hüse Imre 
és Bucskó József. Amint a tűz keletkezett, 
Kis Bálint nyomban a padlásra rohant Bucskó 
és Hüse Imre kiszabadítására. Azonban csak 
Hüsét tudta megmenteni, mert amikor Bucskót 
akarta lehozni, a lángoló padláson rekedlek és 
ott lelték halálukat.

A tűz roncsait, derék tűzoltóságunk a 
kora reggeli órákban eltakarította, miután be­
vonult. A rendőrség pedig még folytatja a 
vizsgálatot. A kár jelentékeny és annak nagy­
ságát most még hozzávetőleg sem lehet meg­
állapítani.

Meghalt a szerb király
Belgrad, aug. 16. (Belgrádi Sajtó Iroda.) 

Péter király ma délután fél 6 órakor meghalt.

HIKKK
OO

— Személyi hir. Miskolci? Lajos főispán 
tegnap délben kiutazott álmosdi birtokára, hon­
nan csak hétfőn reggel tér vissza Debrecenbe.

— Vasárnapi munkaszünet korlátozása. 
A kereskedelmi és iparkamara ezúton is közli 
érdekeltségével, hogy a kereskedelemügyi ra. 
kir. miniszter megengedte, hogy a folyó évi 
augusztus hó 21-ére eső vasárnapon minden­
nemű kereskedelmi és ipari árusítás az ország 
egész területén reggel 7 órától délelőtt 10 óráig 
akadálytalanul gyakoroltassák. A borbély- és 
fodrásziparban folyó évnek Szent István-napján, 
valamint augusztus hó 21-ére eső vasárnapján 
az ipari munka déli 12 óráig végezhető. Ez a 
rendelkezés nem akadályozza a színházakban 
vagy más hasonló előadások alkalmából az 
üzleti helyiségen kívül végzett munkát. A va­
sárnapi és Szent István-napi munkaszünetre 
vonatkozó rendelkezések egyebekben érvényben 
maradnak.

— Segély a sportegyesületeknek. Mint is­
meretes, az Országos Testnevelési Tanács a vá­
rostól kimutatást kért leendő segélyezés végett 
a helybeli sport egyesületekről és azok vagyoni 
viszonyairól. Most az Országos Testnevelési 
Tanács leiratban arról értesítette a városi ta­
nácsot, hogy a felterjesztett segélyezendő sport 
egyesületek lajstromából a DEAC-ot, a DVSC-t, 
a DMTK-t és a DTE-t törölte, mig a DKASE, 
a Kor. Ifjak SE. valamint a DMTE és az Er­
délyi menekült SE részére 5000 - 5000 korona 
segélyt folyósít.

Hadiözvegyek íigt elmébe! Fiatal hadi­
özvegyek vagy felnőtt hadiárvák moziba jegy­
szedőnek sürgősen kerestetnek. „Hadröá“ Szent 
Anna-utca 12. sz.

- A jo’- és pénzügyi bizottság ülése 
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
ma. szerdán délután a városháza tanácstermé­
ben ülést tart. A tárgysorozaton több fontos 
városi ügyek mellett a városi tanács a horto­
bágyi halastavakat tápláló főcsatorna ügyében 
tett tanácsi előterjosztés szerepel.

Tájékoztató a máriapócsi zarándok­
latra. F. ho 20-án reggel 4 órakor minden je­
lentkező a nagyállomáson legyen: akik a jegy 
arát befizették, azok részére jegyet váltunk. 
A személyzeti jeggyel bírók a jegyről maguk 
gongoskodnak. Ebédről ki-ki gondoskodik, de 
45 K-ért megrendelhető. Akik tehát ebédelni 
akarnak, f. hó 17-ig jelentsék be az Otthonban 
Piac-u. 68. A kitett Ívre írják fel nevüket. A 
férfi zarándoklatot Páiffy Béla apát vezeti, ki 
a kegyhelyen szt. misét mond. Közös szt. ál­
dozás. A szt. beszédet 1*. Maxim Athanáz mo­
nostorfőnök tartja. Fél 3-kor istentisztelet, 
utána eucharistikus értekezlet, a- megnyitót P. 
Maxim, a záróbeszédet Páiffy Béla apát tartja. 
Az ivtartók f. hó 17-én este fél 8-kor jelen­
jenek meg az Otthonban.

— Katonazene. Ma, szerdán este a vonós 
zenekar a katonai zenealap javára a Bika 
kávéházban nagy hangversenyt tart.

— A vízmüvek felülvizsgálása, a népjó­
léti miniszter legutóbb Debrecen város vízmü­
veinek felülvizsgálatát rendelte el. A rendelet 
értelmében a felülvizsgálat megejtése céljából 
a miniszter kiküldöttei dr Roxer János főorvos 
egészségügyi főfelügyelő, valamint Czárdn Pé­
ter műszaki tanácsos a mai nap folyamán Deb­
recenbe érkeznek.

Bakoss Tibor távozása
Bakoss Tibor festőművész, a debreceni 

művészi élet egyik legkiválóbb tényezője tá­
vozó félben van. Tanári állásából nyugdíjba 
vonulva, debreceni házát eladva, uj letelepü­
lési fészkét a festői fekvésű Szentendrén vá­
lasztotta. Az anyagi kötelékek tehát elszakad­
tak, csak a kedves emlékek szálai fűzik még 
ide, melyek eltéphetetlenek : az együttérző jó 
barátok csoportja az egyik, a másik az ő deb­
receni múzsája, aki őt folyton csalogatta er­
dőre, mezőre és szép kertes udvarokra, me­
lyeknek minden bokra, fűszála és röge magyar 
zamatu festői hangulattal van telve s amelyek 
messze földön ismertté váltak hangulatos, mű­
vészi becsű képei révén.

Távozása alkalmával a közönségtől ün­
nepélyes kiállítás keretében óhajt elbúcsúzni, 
hogy utolsó alkalmat adjon müvei megszemlé­
lésére. A tárlat holnap 18-án, csütörtökön 
nyílik meg saját műtermében: Thaly Kálmán- 
utca 11. szám alatt. Nyitva van naponként 
d. e. 10 órától 1-ig.

— Árverés a városi földekre. Tegnap dél­
előtt 9 órakor tartották meg a városi földek 
bérbeadására a várositanács által meghirdetett 
haszonbérleti árveréseket. Az árverés iránt 
igen élénk érdeklődés nyilvánult úgy annyira, 
hogy szaladtak is azok bérei felfelé.

Elsőnek a Papler-féle 3850 holdas birtok 
bérbeadására árvereltek. Ezen bérlet kétféle 
alternativa szerint került árverés alá. Az első 
szerint 3 évre bérösszeg mig a másik szerint 
12 évre takarmány ellenében. Az első alter­
nativa szerint a kikiáltási ár évi 244.250 ko­
rona volt. Több árverelő közzül legtöbbet ígért. 
Leiter Ferenc 752000 korona bérösszeget. A 
második alternativa szerint legtöbbet igéit 
Gecse János 1 hold után 76 kilogramm ter­
ményt.

Ezután a Kaetkovics Iván-féle kender áz­
tató majorsági föld bérbeadására árvereltek. 
Itt az árverés 5 évi bérletidőre évi 35 ezer 
korona kikiáltási ár ellenében történt. Az ár- 
verelők közzül legtöbbet ígért Klein Béla 60 
ezer korona évi bérösszeget.

Majd a Kónyai-Kle kincseshjegy 24 hold 
692 négyszögölnyi leuelö került árverés alá. 
Itt legtöbbet Ígért Hitter Milán birtokos 7260 
korona bérösszeget.

Az árverésen Dr Tatay Zoltán tb. ta­
nácsnok elnökölt. Megjelentek Magoss György 
tiszti főügyész, Ary Lajos h. föszámvevő. 
Gyarmathy István, Ekly József és Polgáry 
István bizottsági tagok, valamint Buchvan Lajos 
gazdasági főfelügyelő.
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Butit. Az átlátnieudőiscg hétfőn éj­
szaka az egé>z város területére kiterjedő raz­
ziát tartott. A razziát maga Hdghy Lajos 
rendőrfőkapitány dlonőristö. A körnend a 
razzia eredménye folytán példásnak bizonyult. 
Az egész razzia alatt nagy csendesség 
kodott és alig egy pár olöállitáson kívül 
nősebb dolog nem történt.

Tanítványaimat kérem, bogy a »on- i 
goraleekék tiijra megkezdése céljából szeptem­
ber létől ismét keressenek fel. Kemény 
Zoltáuué, Kakóczi utca 5U.

— A nyagalmasott posta és táviida al­
kalmazottak felhivatuak, hogy f. évi julius és 
augusztus hóra esedékes rendkívüli segélyük 
felvétele végett a rendőrség által láttamoiott 
nyugtával <-s fizetési könyvükkel a Piac-utcai 
postahivatal főpénztáránál f. hó 18-án jelenje­
nek meg. Továbbá azok, akik ruhaelőleg iránti 
bejelentésüket oz ideig ucm adták be, a főnöki 
irodában jelentkezzenek. Postafőnökség.
r-u Betörés fényes nappal. Bartha Zoltán 
főhadnagy feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
14 én, vasárnap délután 4 és 6 óra között is­
meretlen tettesek Aran> János-utca 2. szám 
alatt levő lakasat feltörték. Szobájában levő 
iróasztida fiókját az ott talált szuronnyal ki- 
feszítették és abból tárcáját a benne levő 2500 
koronával ellopták, majd egy rend tiszti öltö­
zetet a fogasról leemelve, megszöktek. A rend­
őrség nyomozza a betörőket.

. . ~ luyar Köittatriieiok Ponaailasi Siövatk»- 
nta erfewti tagjait, hogy folyó évi augusztus 17-én az 
augusztus havi összes kedvezményes áruk kiosztását 
megkezdi a tagok nevének kővetkező betű rendjében: 
t7‘oz S' l8'tn í*’ N’ °- 19 60 P- R- s> 2a‘é" Sz, 
T, 23-án b Z, V, 24 én A, B C, 25-én D, E, F, 26-án

« .. ’ ' betűkre. A befizetés úgy az egyének, mint 
a ‘«’Wetek részéről a Vár-utca 1. sz alatti Qzlethe 
lyiségben történik. A befizetésről eltérően az eddigi 
gy^daítól utalvány szelvények adatnak ki délelőtt 
6-12 f?, még pedig minden igényjogosult személv után 
árunemenként egv-egv szelvény. A kapott szelvényeket 
mindenki salát érdekében gondosan számlálja és őrizze 
meg a beváltásig, mert utólagos felszólamlások figye-

.Tn ve?el/'k és 8Z elveszett szelvények ném 
pótolhatók. — Az ellátási jegyek 1—9 sz szelvén vet re 
liszt (040 kg. nullás. 1150 kg főző. 6 kg.’kenyér Őszt) 
ha"rin7'»SíoV'2nyre 1 Szelv*nJ're cukor és sac- 
pIL ■ 2 i8? SZelvtn>'re adatik ki. A liszt a
Fénzügvi.palota pince helyiségében, a só. cukor és 
sacharin a Vár meat üzlet kedvezményes osztályában 
a zsír pedig a Simonffy utcai Bikfalw féle hentes üz­
letben vehető át. Görög es sárga fajdinnye a Pénzügvi 
na óta pmce he'y.s-gáb-n és a Vár utcai üzletben kor­
látlan mennvtségben kapható.

x — A volt Haas Ffilöp és Fiai cég Kossuth 
utca /. sz. alatti üzlöthdviség berendezése 
egészben vagy darabonként eladó. Értekezhetni 
ugyanott.

HAJI) U F O L D
nadakerek, elrohant, míg Pongrácz Elemért 
és a hősszcrelmest a rendőr felirta.

Csáthy Kalmau másnap segédeit elküldte 
Kubányi (lyörg-yhöa, akit nem találtak lakásán, 
de azok küJömben is mint hírlik egyoldalú 
jegyzőkönyvvel intézi ék el az ügy lovaglás 
oldalát. Csáthy Kálmán egyebekben a hatóság­
nál megtette a feljelentést támadója, Kubányi 
György ellen.

SZÍNHÁZ.
A ..lagyargág“ művész estélyei a fővá­

rosi keresztyén sajtó egyik kimagasló hang- I 
adója, a „Magyarság“, élén Milotny István dr j 
főszerkesztő. Debrecen város 1. kerületének 
uemaetgyülési képviselőjével a közéd napokban 
a Tiszántúlon nívós müvészestélyeket fog ren­
dezni. A művész estély megrendezésének elő­
készítésére tegnap reggel Német hy István, a 
0 Magyarság“ munkatársa Debrecenbe érkezett, 
hogy itt a város vezető köreivel érintkezésbe 
lépjen. Némethy október 2-ára a Bika hatalmas 
dísztermét az estély céljaira kibérelte.

SzUhaiak m raozgösriahaiak keilemenvoi
Értesítés: Az Apolló vezetését átvettem. 

A mozgószinház javitási munkálatai annyira 
előrehaladtak, hogy az előadásokat szombaton 
Szt. István napján augusztus 20-án megkezd­
jük. Célom a közönség legmagasabb igényeit 
a magyar ás a világpiac legjobb filmjeivel’ ki­
elégíteni. A fiimárak horribilis emelkedése 
mellett is, anyagi áldozatot nem kiméivé azon 
leszek, hogy az Apolló továbbra is az ország 
moagószinházai között első helyen álljon és 
művészi nívón maradjon. L. Chyiinski Györev 
igazgató. ’ J "• ’

Wrög Olga, Debreczen kedvelt bűvös 
hangú primadonnája szombat és vasárnap az , 
Apollóban vendégszerepel. Az 5, 7 és 9 órás | 
előadásokon operaáriákat, magyar és müdalo- i 
kát énekei. E szenzáció számba menő meg- i 
nyitó előadásokon : „A kit a pénz felvet“ cimü ' 
öt felvonáson amerikai kalandor filmtörténet í 
kerti! műsorra. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ai „Dranns Mozgó“ (Színház udvar: ! 
(sápon. 1 í ,) újból berendezve aug. 20—21-én i 
szombaton és vasárnap tartja nagy megnyitó I

és vésőintezet
_ PflULÓ I. 
BatthyAnyl-utcza 22.

Télefon 1325.

Utcai támadás
Színész és kiadó ökölviadala

Az elmúlt éjszakák egyikén a maga ne­
mében humoros ököl viadalt rendezett a Csokonai 
színtársulat egyik volt tagja. Kubányi György 
még két fiatalabb társával: Kula György rendőr­
ségi tisztviselővel és Pongrácz Elek joghall­
gatóval egyetemben.

A stiluses verekedés gyújtópontjában e,rv 
művésznő áll. Ez természetes is. Hiszen °á 
művésznők bájos mosolyaiért mindenre képes 
a fiatalok lángoló szive. A kis esetet egyebek­
ben itt adjuk:

Csáthy Kálmán könyvkereskedő, a közis­
mert művészbarát, az egyik színházi újság 
kiadója és a Csokonai színtársulat egyik első­
rendű ismert művésznője között némi’ nézetel­
térések támadtak. Az ügy már sima elintézést 
nyert volna, ha l\ubán) i György, a színház 
volt hősszerelmese, vagy mint ahogy bemu­
tatkozni szokott: ..Kubányi, a Csokonai-szinház 
bouvivantja“ talpára nem ugrik.

A napokban egyik este ez a heves ben- 
vivant két barátja társaságában összetalálkozott 
Csáthy Kálmánnal az István gőzmalom tájékán

Kubányi egyik félreeső mellékutcába hívta 
Csáthyt, azzal, hogy intézzék el a Csáthy és 
a művésznő közötti nézeteltérést. Csáthy kész­
ségesen rendelkezésére állott a fiatal ember­
nek, s lassan előre mentek, mig hátra maradt 
Kula és Pongrácz Elek.

Amint már jól bent jártak a sötét utcában, 
Kubányi György se szó, se beszéd, ököllel 
arcul verte Csdihy Kálmánt, aki hirtelcnéhen 
segítségért kiabált. A kiabálásra előkerült eg\’ik 
rendőrőrszem, mire Kula György, illaberek

Forgács István
I möórás
I Bádonos-u

Makulatúra öt kiks 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

fiitíkancsoK 
felvétetnek tix fizetés 

sei és jutalékkal 
a híadóhiuatalunliban

Debreczeni Gazdák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safe deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

Molghár eilen 
•lörme éa téli ruhák megőrzé- 
•ét a legnagyobb biztonságban 
beraktároz KŐVÁRY •• AlT- 

MANK Piao-utca 42.

FÉMÖNTÖDE!
Brom, réi, alumínium fl-nlA 
atb. öntés» vállalja ''PulO 

Ferencz uDÄ'UV»'ro-

Nyomatott » lapkiadó Magyar Nemzeti Kiv:\

uk A’ u_ •Kf*.-’ Ac’s-

1921. aug. 17,

előadásait. Kürthy ■)., Kosta V. <?</■& gyönyörű 
Sacy Blondel főszereplésével ,,A rög“ nia<n-u. 
filmregény 5 felvonásban az egész orszíüj’h'tn 
először itt kerül bemutatásra. Kíséri, miiso,-- 
„Tengeralatti mulató“ kacagtató fiimburk^zk 
2 felv., továbbá Balogh György szavalja K 
kóczy“ melodrámát. Előadások 3, 5, 7 f!s ü 
órakor. A helyárak lényegesen olcsóbbak az 
eddigi mozi áraknál.

Ma a Brixtoni keselyö, amerikai kalandok 
cimü nagy fihnujdonságnak I. része, a ., Repülő 
tátum“ kerül bemutatóra a Vígszínház mozgó- 

i ban. A szenzációs amerikai kép csak két ua- 
, pig: szerdán és csütörtökön lesz műsoron 
1 Jefyelővét a pénztárnál.

Plasckes Frigyest, a közkedvelt zongorís- 
‘ tát szerződtette a Vígszínház igazgatós,-i<ra 

Ezzel a filmek művészi kísérete biztosítva van 
A népszerű „Frici" minden előadáson a fővá­
rosban megjelent legújabb zeneszámokat foo-ja 
ismertetni.

Az Uránia mai sláger nj műsora. 1. Bi- 
gorno et C ,mp. Amerikai komédia. 2. Zigotto 
és a csecsemők. Amerikai burleszk. 3. a" szi­
vek királynője. Egy gépirókisasszony karierje 
.Amerikai történet 5 felvonásban, a főszerepben 
< onstance ’Talmadge, a legbájosabb amerikai 
művésznővel. Előadások este 7 és 9 órakor 
•Jegyelővétel d. e. 10 - 12-ig. Holnap ugyanez 
a műsor. 53

A tőzsde
I. a .^l^i^fötónde aug. 13. (Mri.i Berlin 6Ö5, Hol 

N.e,2-Ork 5V ’ L°nt°" 25671 PáT'8 46tí2> Mil4n6 
I j Brunel 4o—, Koppenhága 93.-—. Prásra 690— 
Budapest 147*/«. Zágráb 310, Bukarest 720, Varsó 27* 
Becs 0*70, Osztrák lebélyeg 58. ’

Budapesti zárlat aug. 16. (MTI.) Magvar hitet l«oo 
ban1 V 7Ü5, Angol-Magyar bank 7.05, Leszámít 
bank <00, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 254 
mBkohn bít)'fn ‘>0Ü’ Pe‘Sh haZ8‘ elsö 196001 Borsodl 
lUluKOlGl OU.OU

í IflnllaiiiUUlluri "'Simon György
I. * DEBBECm. Kossuth-u. 11.

iPolOSlÓftjst Árverési hirdetmény
vállal felelősséggel 
helyben és vidéken 

RÁTHON/t GÁBOR 
hatóságilag engedélyesett féregirtó 

Ceqled-utcn 18

könyvkötői munkát,dobozokat,paspartnt 
I bortai-cát ésk szoruszalag felírást készít

VARJAS PÁL 
könyvkötö-bördismtives Egyháztér 3. sz 
Bank s biztositó intézetek könvveinek 

javitasát a helyszínen is végzek. 
Copia kötések a legjHiányosabb árban.

wa

mindennemű! 1 hó 19-en, délután 3 óra,
_____i •. i . l\ Ü1 Síívá Qíi vf ó v lí.U.. .1‘xi

• A debreceni épitöudvar faraktá­
rában és a honvédlaktanyában tá­
roló és az Anyagértékesitö Intézet 
H. P. tulajdonát képező kb. három 
wuggon ócskavas a helyszínen nyil­
vános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
el log adatni.

Az árverés ideje 1921 augusztus

I Kulsovasartér, Balog-féle faraktár. 
; Yp,ird szándékozók az árverés ve­

zetőjénél, az Anyagértékesitö Inté­
zet R. r. debreceni megbízottjánál, 
Dorre Ferencz mérnöknél (lakik • 

i -fezsefkír herceg-utca 43. számla 
I kozelehbi feltételeket megtudhatjuk. 
| Anyagértékesitö Intézei B. T.

Bniíapest, VI., Rózsa utca 61.

,,KEGYELET“ TBiiiBfliszési Vóilalat 
Debrecen, Kossuth-u. 8 ípüiet’nsesé'yzd

HiZnniXxKu e,éseket v«tíéken is legolcsóbb napi árakon a leqti-
5^51 2XS meSaebb ►•»xoigálás és sze- méiyes felügyelet mellett végez.

Telefon 381.
-isörendű felszerelés. n..- - . ----------__. _____ Dus« nagy választék.

iKorzo Orogueria Debrecen. Piac utca 42

Rühkenöcs, K reo11n K é fma« Kál,szaPpan és mindenféle
fertőtlenítő szerek

’Sá !* an y irtó szerstb.
- f ■ legolcsóbban szerezhetők be Telet»» 14.88

__________- ___________ — SZ.
Lapkiadóvallalat nyomda ban Debraczeu, Ferencz JÓzsef-ut 59


